

# ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821



**Π**αρουσία της Α.Ε. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου ΠΣ Θεόδωρου Βάγια, ολοκληρώθηκαν με την καθιερωμένη στρατιωτική παρέλαση, στο κέντρο της Αθήνας, οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της επετείου της Επανάστασης του 1821.

Προηγήθηκε δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγ. Διονυσίου Αεροπαγίτη, χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιερωνύμου, καθώς και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.



Εντυπωσιακή ήταν για ακόμη μία φορά, η παρέλαση των πεζοπόρων και μηχανοκίνητων τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. Το Πυροσβεστικό Σώμα, με τα πεζοπόρα τμήματα Δοκίμων Ανθυποπυραγών, της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., της 1ης Ε.Μ.Ο.Δ.Ε. και της Μουσικής Μπάντας, αλλά και με μηχανοκίνητο εξοπλισμό της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής και ελικόπτερα της Υ.Ε.Μ.Π.Σ. έδωσε, δυναμικά και πάλι το «παρών» στις εορταστικές εκδηλώσεις για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Είχε προηγηθεί ο εορτασμός της επετείου της Εθνικής Παλιγγενεσίας και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με εκδηλώσεις σε όλες τις σημαιοστολισμένες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Χώρας και με ομιλίες, τις οποίες παρακολούθησαν σε γενικές συγκεντρώσεις το προσωπικό του Σώματος.

Η κεντρική εκδήλωση για την Αττική πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά και του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου, την 22α Μαρτίου, στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου Π.Σ. (Λεωφ. Κηφισίας 37, Μαρούσι). Στην ημερήσια διαταγή που εκδόθηκε, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, απευθυνόμενος σε όλο το προσωπικό, αναφέρει: «Ο απανταχού Ελληνισμός σήμερα τιμά και γιορτάζει τη διπλή γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με το χαρμόσυνο μήνυμα της έλευσης του



Θεανθρώπου στη γη και τον Ελληνισμό, με τον ξεσηκωμό του γένους μας κατά του Τουρκικού Ζυγού. [...] Γυναίκες και Άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος, κρατείστε στην καρδιά σας τις αξίες και τα ιδανικά των γενναίων ηρώων του έθνους. Συλλογιστείτε με σεβασμό τη συμβολή των προγόνων μας και πράξτε όπως πάντα με σύμφωνη προς όφελος του κοινωνικού συνόλου και της Πατρίδας».

Ομιλητές στη φετινή εκδήλωση, της 203ης επετείου, ήταν ο Επιπυραγός Σαμαράς Κωνσταντίνος, Τμηματάρχης Δικαστικού της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ., καθώς και η Υποπυραγός Κοντογιάννη Μαρία - Χριστίνα, στέλεχος του Τμήματος Μηχανολογικού και Ειδικού Εξοπλισμού, οι οποίοι εξήραν την προσφορά και τη γενναιότητα των Ελλήνων με ιδιαίτερη έμφαση στο νόημα και τα μηνύματα της επανάστασης του 1821, που ευοδόθηκε με τη σύσταση του Νεοελληνικού Κράτους αρχικά, συνέχιση των αγώνων σε ορισμένες περιοχές και με την πάροδο των χρόνων, με την ένωση των υπόλοιπων περιοχών, που αποτελούν σήμερα το Ελεύθερο Ελληνικό Κράτος.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Θεόδωρος Βάγιας στον σύντομο χαιρετισμό του ανέφερε ότι: «... η 25η Μαρτίου δεν εκφράζει, δεν παραπέμπει σε ένα απλό ιστορικό γεγονός. Σημα-

τοδοτεί, ανατροφοδοτεί και εκφράζει την κοσμοθεωρία, τις αρετές και τις θυσίες ενός λαού που ξέρει να αγωνίζεται, να ξεπερνά τις δυσκολίες, να διδάσκει, να μεγαλουργεί. Η εθνική επέτειος, μας θυμίζει τις αρετές και τις δυνατότητες του Ελληνισμού όταν δίνει με ομοψυχία μάχες, ακόμη και άνισες. Τα στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος τέτοιες μάχες δίνουν καθημερινά για την προστασία της ζωής της περιουσίας και του φυσικού περιβάλλοντος».

Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, μιλώντας στους παρευρισκόμενους τόνισε μεταξύ άλλων ότι: "[...]Σήμερα τιμούμε τους ήρωες της επανάστασης του 21. Εκείνους που αγωνίστηκαν ενωμένοι για την αποτίναξη του τουρκικού ζυγού και την πολυπόθητη ελευθερία. Το σημερινό μήνυμά είναι η ενότητα του αγώνα που οδήγησε στο νικηφόρο αποτέλεσμα, γιατί είχαν προηγηθεί πολλές επαναστάσεις, τοπικού χαρακτήρα, που καταπνίγηκαν και κατέληξαν σε σφαγές. Σήμερα βρισκόμαστε σε μια περιοχή αστάθειας με πολλές περιφερειακές συγκρούσεις, στην οποία η Χώρα μας αποτελεί πυλώνα σταθερότητας και συνεργάζεται με συμμάχους, φίλους και εταίρους που ενστερνίζονται τις ίδιες θεμελιώδεις αξίες και αρχές περί δημοκρατίας, ελευθερίας και διεθνούς δικαίου. Και εμείς, μένουμε ενωμένοι και αντλούμε δύναμη και θάρρος από το φωτεινό παράδειγμα των ηρωικών προγόνων μας, που το 1821 έβαλαν τα θεμέλια του σύγχρονου ελληνικού κράτους. Χρόνια πολλά σε όλους!!!»

Στην εκδήλωση παρέστησαν, ο Επιτελάρχης του Αρχηγείου Π.Σ., Αντιστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος Μπαλάφρας, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Υποστράτηγος ΠΣ Δημοσθένης Ραγκαβάς, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Διοικητής του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Μπριόλας, οι Διευθυντές των Διευθύνσεων Α.Π.Σ., οι Διοικητές ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών, Πειραιά, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, ο Διοικητής της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., ο Διοικητής της 1ης Ε.Μ.Ο.Δ.Ε., προϊστάμενοι και εκπρόσωποι λοιπών Κεντρικών Υπηρεσιών, οι Διοικητές Υπηρεσιών και Σταθμών Αττικής και στελέχη των Διευθύνσεων Α.Π.Σ.

Παρόμοιες εκδηλώσεις, με ομιλίες και σημαιοστολισμούς πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Χώρας.



# ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ «ΑΙΓΙΣ»



**Η** εξέλιξη του εξοπλιστικού προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» ύψους 2,1 δις παρουσιάστηκε το απόγευμα της 24ης Απριλίου στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια, παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Ο κ. Κικίλιας ανέφερε μεταξύ άλλων ότι μέσα σε 9 μήνες προκηρύχθηκαν διαγωνισμοί 1,5 δις ευρώ, έργα άλλων 320 εκατομμυρίων θα προκηρυχθούν μέχρι το τέλος Μαΐου ανεβάζοντας το ποσό σε 1 δις 820 εκ. ευρώ, ενώ πριν τον Αύγουστο το ΑΙΓΙΣ θα έχει ολοκληρωθεί στο σύνολο του. Οι παραλαβές των έργων θα αρχίσουν από το 2025.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων επιχειρησιακό εξοπλισμό και εναέρια και επίγεια μέσα αντιμετώπισης (7 Canadair, 11 ελικόπτερα μεσαίου τύπου, 25 αμφίβια μονοκινητήρια αεροσκάφη, 1100 πυροσβεστικά οχήματα κ.α), εξοπλισμό και μέσα υποστήριξης και συντονισμού (3 ελικόπτερα μεσαίου τύπου, 3 αεροσκάφη air-surveillance, 3 ελικόπτερα μεσαίου τύπου, 1 δικινητήριο αεροσκάφος, 101 drones, κινητά κέντρα επιχειρήσεων), συστήματα προειδοποίησης και μέσα πρόληψης (εθνική βάση δεδομένων- τεχνητή νοημοσύνη, συστήματα πυρανίχνευσης πυρόσβεσης, μετεωρολογικούς σταθμούς και ραντάρ, αναβάθμιση του 112 με ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών κ.α.) καθώς και αναβάθμιση υποδομών και εγκαταστάσεων (πάρκο προσομοίωσης, εξοπλισμός εθελοντών, εκπαίδευση κ.α).

Ο Πρωθυπουργός κατά την ομιλία του ανέφερε με-

ρικά από τα έργα του προγράμματος που βρίσκονται σε εξέλιξη, τα οποία θα βοηθήσουν τους «αφανείς» ήρωες να μάχονται ακόμη πιο αποτελεσματικά στην πρώτη γραμμή και να αντιμετωπίζουν τις νέες προκλήσεις που επιφέρει η κλιματική κρίση, με περισσότερη ασφάλεια. Τόνισε επίσης ότι: «[...] Συνολικά, ωστόσο, την ευθύνη για την «άμυνά» μας θα την έχει το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων του Υπουργείου. Όταν ολοκληρωθεί το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ» αυτό θα πάρει τελείως διαφορετικά χαρακτηριστικά, έτσι ώστε να μπορεί να συλλέγει όλη εκείνη την κρίσιμη πληροφορία, ώστε να μπορούμε να παίρνουμε, ανά πάσα στιγμή και σε δύσκολες συνθήκες, τις πιο σωστές επιχειρησιακές αποφάσεις. Θέλω να τονίσω ότι η αξιοποίηση της τεχνολογίας και ειδικά της τεχνητής



νοημοσύνης μας παρέχει πολύ δυνατά πρόσθετα όπλα σε αυτή την προσπάθεια. Εκτός από τις δράσεις οι οποίες δρομολογούνται από το «ΑΙΓΙΣ», που αφορούν στην απόκτηση εξοπλισμού που θα ανήκει στο κράτος, συνεργαζόμαστε και με όλες τις μεγάλες εταιρείες τεχνολογίας.[...] Έχουμε αποκτήσει έναν φορέα ο οποίος έχει πια τη στιβαρότητα και την αποτελεσματικότητα, σε επίπεδο Υπουργείου και των δομών που εξαρτώνται από αυτό, να μπορεί να μας γεμίζει με εμπιστοσύνη ότι θα τα καταφέρουμε και σε μεγάλες δυσκολίες. Είναι μία προσπάθεια που έχει τη σφραγίδα και δύο ανθρώπων τους οποίους θέλω να μνημονεύσω: του Νίκου Χαρδαλιά αλλά και του πρώτου Υπουργού, του Χρήστου Στυλιανίδη. Ένα έργο το οποίο συνεχίζει τώρα ο Βασίλης Κικίλιας, με «πυξίδα» το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ». Παρουσιάστηκαν στις σχετικές διαφάνειες οι λεπτομέρειές του: 2,1 δισεκατομμύρια ευρώ, το μεγαλύτερο πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας που έχει δρομολογηθεί στη Χώρα και το οποίο θέλω να τονίσω ότι «τρέχει» με μεγάλη ταχύτητα. Θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά τον Πάνο Σταμπουλίδη και την ομάδα του για την ταχύτητα με την οποία προχωρούν στη δημοπράτηση σε περίπλοκους διαγωνισμούς, έτσι ώστε να είμαστε σίγουροι ότι οι πόροι τους οποίους έχουμε εξασφαλίσει θα απορροφηθούν με τη μέγιστη δυνατή ταχύτητα. Όταν μιλάμε για πόρους θα πρέπει να λάβουμε υπόψη ότι η χρηματοδότηση έρχεται από τρεις πηγές: από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας, από ένα ειδικό τομεακό πρόγραμμα του ΕΣΠΑ αλλά και από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. Είναι αυτοί οι πόροι που μας επιτρέπουν να κάνουμε μία επένδυση πρωτοφανή για τα δεδομένα της Χώρας[...]. Η δική μας υποχρέωση είναι να μπορέσουμε να δώσουμε στο εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό το οποίο έχουμε την καλύτερη δυνατή εκπαίδευση και τα καλύτερα και πιο σύγχρονα μέσα για να μπορείτε να φέρετε εις πέρας την αποστολή σας, με αποτελεσματικότητα αλλά κυρίως με ασφάλεια. Για εσάς, τους πραγματικούς ήρωες της πρώτης γραμμής, σας είμαστε ευγνώμονες. Σας ευχαριστώ πολύ».

Ο κ. Κικίλιας παρουσίασε αναλυτικά το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ, ενώ τόνισε μεταξύ άλλων: «[...] Ο Πρωθυπουργός μου ζήτησε την άμεση επιτάχυνση και υλοποίηση του εμβληματικού προγράμματος ΑΙΓΙΣ ύψους 2,1 δις. Είμαι



στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι μέσα σε 9 μήνες έχουν προκηρυχθεί διαγωνισμοί 1,5 δις. Άλλα 320 εκ. διαγωνισμών θα προκηρυχθούν μέχρι το τέλος Μαΐου, ανεβάζοντας το ποσό σε 1 δις 820 εκ. ευρώ, ενώ πριν τον Αύγουστο το πρόγραμμα θα έχει ολοκληρωθεί στο σύνολο του. [...] Το εμβληματικό πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ, όπως ομολογεί η αρχαιοελληνική ετυμολογία της λέξης, είναι πράγματι μια ασπίδα. Θα δημιουργήσει ένα ισχυρότατο πλέγμα υλικοτεχνικών μέσων και νέων τεχνολογικών εφαρμογών που θα χρησιμοποιούνται για την Πολιτική Προστασία της Χώρας. Αλλά, μη γελιόμαστε, η πιο ανεκτίμητη ασπίδα προστασίας είναι οι άνθρωποι που ρίχνονται στη μάχη. Αυτούς εξοπλίζουμε, αυτούς στηρίζουμε. [...] Το ΑΙΓΙΣ είναι ένα τεράστιο όπλο, το οποίο, όμως, θα αρχίσει να παραδίδεται από το 2025. Η φοιτητική αντιπυρική περίοδος θα είναι πολύ δύσκολη. Απαιτείται από εμάς- πολιτικούς, επιχειρησιακούς και πολιτίες- ένα άλλο επίπεδο ετοιμότητας και εγρήγορσης. Αυτό που σας υπόσχομαι είναι μάχη, μάχη και μάχη». Επίσης, στα στάδια εξέλιξης του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», μέχρι την ολοκλήρωσή του, αναφέρθηκαν: ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτης Σταμπουλίδης, ο Διοικητής της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας, Ορέστης Καβαλάκης, ο Ειδικός Γραμματέας Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συνοχής, Γιώργος Ζερβός, ο Διευθυντής Χρηματοδοτήσεων Ελλάδος και Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων Ιωάννης Καλτσάς. Τέλος, στα οφέλη και τα νέα «εργαλεία» που θα εξασφαλίσουν τη μέγιστη δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα του Πυροσβεστικού Σώματος στην αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών, μέσω της υλοποίησης του «ΑΙΓΙΣ», επικεντρώθηκαν ο συντονιστής εναέριων μέσων Αντιπύραρχος Βασίλης Κοκορομύτης και ο Υποπυραγός Πέτρος Δριτσάκος. Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης στελέχη της Κυβέρνησης και του Ελληνικού Κοινοβουλίου, η Ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι της Εκκλησίας, του Διπλωματικού Σώματος, του επιχειρηματικού κόσμου, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Δασικής Υπηρεσίας, του ΕΚΑΒ, σύσσωμη η φυσική Ηγεσία του Π.Σ., καθώς και πλήθος πυροσβεστικών υπαλλήλων, εθελοντών και πολιτών. 🇬🇷

## ΝΕΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΔΟΓΜΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

**Τ**ο νέο επιχειρησιακό δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών παρουσιάστηκε στις 21 Μαρτίου σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, παρουσία της

Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας του Π.Σ., εκπροσώπων των εμπλεκόμενων φορέων στη δασοπυρόσβεση και πλήθος στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος.

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας κατά την ομιλία του τόνισε μεταξύ άλλων: «Κυρίες και κύριοι, θα ήθελα να δώσω συγχαρητήρια στον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, στο Στρατηγό τον κ. Βάγια, γιατί μετά από πολλά -πολλά χρόνια και βάσει των συνθηκών, από μια ανάγκη που οδηγεί τους ανθρώπους να πηγαίνουν μπροστά, παρουσίασε σήμερα εμπειριστά-μένα, δομημένα και ξεκάθαρα το νέο επιχειρησιακό δόγμα που αποτελεί τομή για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.

Έτσι ώστε να μπορούν να τα καταλάβουν όλοι- οι συμπολίτες μας, οι μάχιμοι αξιωματικοί μας και πυροσβέστες μας, αλλά και οι εκπρόσωποι των άλλων Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης- τον τρόπο με τον οποίο θα κινηθούμε από εδώ και πέρα ως Πυροσβεστικό Σώμα και Πολιτική Προστασία στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.[...]

Κυρίες και κύριοι, έχω επαναλάβει πολλές φορές σε εσάς, στους άντρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, ότι δεν εξασκείτε απλά ένα επάγγελμα, αλλά επιτελείτε λειτουργήματα με την έννοια ότι στα χέρια σας βρίσκεται η αξία και η σωτηρία της ανθρώπινης ζωής, είστε εγγυητές της εσωτερικής ασφάλειας και προσλωμένοι να υπηρετήσετε τους συνανθρώπους σας. Τους συμπολίτες μας, αλλά και τους τουρίστες που επισκέπτονται τη Χώρα μας. Να σώσουμε τις περιουσίες των πολιτών και να προστατέψουμε το φυσικό κάλλος, τα δάση μας, την κλωρίδα και την πανίδα μας.

Αυτή είναι ιερή αποστολή, αυτός είναι ο λόγος για τον οποίον καταταγήκατε στο Πυροσβεστικό Σώμα, εκπαιδευθήκατε και καθημερινά σας τιμώ γι' αυτό. Ρισκάρете τη ζωή σας όλοι εσείς στην υπηρεσία των συνανθρώπων μας.[...]

Να προσπαθήσουμε σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της Χώρας να αντιμετωπίσουμε τις πυρκαγιές και όλες τις προκλήσεις ταχύτερα, με περισσότερο επαγγελματισμό, με πιο επιστημονικό τρόπο και με τη βοήθεια όλων, με διαλειτουργικότητα.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία κυρίες και κύριοι ότι αυτό ήταν, είναι και θα είναι το πατριωτικό μας καθήκον. Σας ευχαριστώ πολύ».

Η ενδυνάμωση του μηχανισμού σε όλα τα επίπεδα ώστε «να έχουμε λιγότερες ενάρξεις πυρκαγιών, γρήγορη ορισθέτηση στις εκδηλωθείσες πυρκαγιές και προσέγγιση ολιστική στις μεγάλες πυρκαγιές», αποτελεί τη βασική επιδίωξη του νέου επιχειρησιακού δόγματος του Πυροσβεστικού Σώματος, όπως τόνισε ο Αρχηγός, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, κατά την παρουσίασή του.

Επίσης σύμφωνα με το νέο δόγμα, ο Αρχηγός του Π.Σ. ανέφερε μεταξύ άλλων, ότι:

- έχει προχωρήσει η ανακατανομή των εναέριων μέσων στις κύριες βάσεις της επικράτειας με σκοπό την καλύτερη κάλυψη και την μείωση του χρόνου απόκρισης αλλά και την άμεση κινητοποίηση τους από το Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ. με την έναρξη των δασικών πυρκαγιών,



- δίνεται ιδιαίτερο βάρος στη διεξαγωγή ασκήσεων στο πεδίο οι οποίες θα είναι πιο ρεαλιστικές,
- δέκα (10) νέες μονάδες Ε.ΜΟ.Δ.Ε. δημιουργούνται, ανεβάζοντας τον αριθμό τους στις 16 συνολικά σε όλη την επικράτεια, ενώ στις 10 απ' αυτές θα υπάρχει εναέριο μέσο, ελικόπτερο για τη μεταφορά του προσωπικού στο σημείο της πυρκαγιάς,
- δημιουργούνται βάσεις για τη διασπορά ομάδων Ε.ΜΟ.Δ.Ε. / Μ.Ε.Τ.Π.Ε. / Πυρ. Οχημάτων ανάλογα με το δείκτη επικινδυνότητας σε επικίνδυνες και ευαίσθητες περιοχές έτσι ώστε να μειωθεί ο χρόνος απόκρισης,
- ιδιαίτερη βαρύτητα στο κομμάτι της πρόληψης, έχει η επιβολή διοικητικών προστίμων αλλά και η αυστηροποίηση των προστίμων (από 500 έως 50.000 ευρώ) καθώς και η αυστηροποίηση των ποινών για τα εγκλήματα εμπρησμού,
- τα ανακριτικά γραφεία θα λειτουργούν πλέον σε επίπεδο νομού στη Διοίκηση με αμιγώς καθήκοντα ανακριτικού έργου των υπαλλήλων τα οποία κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου με δείκτη επικινδυνότητας 3 και άνω, θα περιπολούν εντός του νομού τους,
- οι ομάδες prepositioning (προεγκατάστασης πυρ/στων της Ε.Ε.), θα κινητοποιούνται άμεσα, κατά την έναρξη των δασικών πυρκαγιών και δε θα βρίσκονται, όπως τα προηγούμενα έτη, σε χώρο αναμονής στις βάσεις τους όπου κινητοποιούνταν σε δεύτερο χρόνο.
- υποχρεωτικά θα κινητοποιούνται από τα ΠΕ.Κ.Ε. στις σημαντικές πυρκαγιές τα Συστήματα Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (Σ.μη.Ε.Α.) προκειμένου να δίνουν εικόνα στο Κέντρο Επιχειρήσεων, το Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ..
- άμεση θα είναι και η κινητοποίηση των εθελοντικών ομάδων,
- στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ του Πυροσβεστικού Σώματος και της Δασικής Υπηρεσίας, υποστηρικτική ομάδα της Δασικής Υπηρεσίας θα βρίσκεται υποχρεωτικά στο πεδίο για σημαντικές πυρκαγιές, ενώ όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, θα λειτουργούν με υψηλό επίπεδο διαλειτουργικότητας.

Παρούσα στην εκδήλωση ήταν και η Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Χρυσή Λασιπίδου, η οποία αναφέρθηκε στην ανάγκη άφοβης συνεργασίας όλων



### Ανανεώνουμε το Δόγμα της Πυροσβεστικής

Αξιοποιούμε την εμπειρία των τελευταίων ετών και βελτιώνουμε την απόδοση και επιχειρησιακή ετοιμότητα του Πυροσβεστικού Σώματος.

κατά τη διάρκεια μιας κρίσης, τονίζοντας ότι «πρέπει να αλλάξει ο τρόπος που δουλεύουμε» σε τέτοιες περιπτώσεις, ενώ υπογράμμισε ότι το νέο δόγμα είναι απολύτως απαραίτητο. 🚒

## ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΜΕ ΔΕΔΔΗΕ ΚΑΙ ΑΔΜΗΕ

**Μ**νημόνιο συνεργασίας υπέγραψε στις 18 Απριλίου, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας με τον Πρόεδρο & Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΑΔΜΗΕ, Μανούσο Μανουσάκη και το Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΔΕΔΔΗΕ, Αναστάσιο Μάνο. Αντικείμενο του μνημονίου η διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών σε Πάρνηθα, Διόνυσο, Πεντέλη, και Υμηττό, περιοχές που έχει υποδείξει το Π.Σ. ως πιο ευαίσθητες εντός της Αττικής. Πρόκειται για άλλη μια καθοριστική παρέμβαση του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στο πλαίσιο προετοιμασίας της αντιπυρικής περιόδου με έμφαση στην πρόληψη. Ο κ. Κικίλιας κατά τη διάρκεια της ομιλίας του τόνισε: «[...] κυρίες και κύριοι, χαίρομαι που βρισκόμαστε σήμερα όλοι μαζί σε κάτι το οποίο φάνταζε ακατόρθωτο πριν από λίγο καιρό και πάντως δεν υλοποιήθηκε ποτέ στα 50 χρόνια της Μεταπολίτευσης. [...] Είναι γνωστό ότι και ο ΑΔΜΗΕ και ο ΔΕΔΔΗΕ έχουν καλώδια υψηλής τάσης - τα καλώδια της ΔΕΗ - τα οποία περνούν μέσα από τους ορεινούς μας όγκους και μέσα από τα δάση μας. Νομίζω ότι ήταν ένα ταμπού για πολλά χρόνια ότι τα δάση πρέπει να είναι ανέπαφα και να μην μπορεί κανείς να περάσει να μπει ή να λειτουργήσει μέσα σε αυτά. Αυτό, κυρίες και κύριοι, δημιούργησε καύσιμη ύλη δεκαετιών, και ένα τεράστιο θέμα τώρα για την ελληνική κοινωνία και την ελληνική πολιτεία, σε σχέση με την οικολογία, την προστασία των δασών και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. [...] Τι μας δίνει ως δυνατότητα αυτή η πρωτοβουλία; Πρώτα απ' όλα να μπορούν οι επαγγελματίες πιο εύκολα να έχουν πρόσβαση στα δίκτυά τους, ενδεχομένως να τα συντηρούν και να τα επιβλέπουν. Δεύτερον, και εμείς να μπορούμε να εισχωρήσουμε με τα πυροσβεστικά μας οχήματα πιο εύκολα και πιο γρήγορα στο πεδίο και να μπορέσουμε ενδεχομένως να χρησιμοποιήσουμε αυτές τις ζώνες και για ζώνες πυροπροστασίας και για ζώνες αντιμετώπισης ενδεχόμενων

πυρκαγιών. [...] αν αυτή η προσπάθεια βοηθήσει στο να σωθεί μία παραπάνω ανθρώπινη ζωή, πραγματικά αξίζει τον κόπο. Σας ευχαριστώ πολύ.» Ο κ. Μανουσάκης τόνισε μεταξύ άλλων: «[...] Σύμφωνα με τη νομοθετική ρύθμιση του 2023 στην οποία συνδράμαμε και την οποία επισφραγίζουμε σήμερα με αυτό το Μνημόνιο Συνεργασίας, ο ΑΔΜΗΕ θα πραγματοποιήσει εργασίες αντιπυρικής προστασίας γύρω από τις γραμμές μεταφοράς υψηλής και υπέρ υψηλής τάσης, καλύπτοντας κατ' αρχήν 9 χιλιόμετρα σε 4 περιοχές που μας υποδείχθηκαν ως πιο ευαίσθητες εντός Αττικής, στον Υμηττό, στο Διόνυσο, στην Πεντέλη και στην Πάρνηθα. Οι εργασίες αυτές έχουν ήδη ξεκινήσει. Θα ολοκληρωθούν εντός Ιουνίου. Κάνουμε ό,τι μπορούμε για να ολοκληρωθούν ακόμη νωρίτερα. [...]» Ο κ. Μάνος ανέφερε στην ομιλία του: «[...] Ήδη στην Αττική μας δόθηκαν 32 περιοχές να κάνουμε ζώνες και τις υλοποιούμε στην ώρα μας. Αν έχουμε κι άλλες; Σαφώς κι έχουμε πεδίο δόξης λαμπρό μπροστά μας να δουλέψουμε μαζί για να τα καταφέρουμε, τόσο στο πεδίο, όσο και στο επιτελείο, γιατί ο κίνδυνος που υπάρχει εκεί έξω της κλιματικής αλλαγής είναι ανά πάσα στιγμή και χωρίς προειδοποίηση και μόνο με πολλή προσπάθεια και πολλή άσκηση θα γίνει. Ευχαριστούμε που το κάνατε πράξη». Επίσης ο Πυραγός Καραμανλής Βασίλειος Τμηματάρχης Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Δασικών & Αγροτικών Πυρκαγιών, τόνισε την αξία αυτής της συνεργασίας που θα συμβάλλει σημαντικά στη μείωση του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιών. Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Υφυπουργός Κλ. Κρίσης & Πολ. Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος, ως εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών, ο Αρχηγός Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Υπαρχηγός, Αντιστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου, Αντιστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος Μπαλάφας καθώς και στελέχη του Π.Σ., του ΑΔΜΗΕ και του ΔΕΔΔΗΕ. 🇵🇷



## ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΙΩΝ (3) ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ ΕΝΑΕΡΙΑΣ ΕΠΙΤΗΡΗΣΗΣ

**Ο** Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, υπέγραψε στις 4 Απριλίου σύμβαση για την προμήθεια τριών (3) αεροσκαφών εναερίας επιτήρησης. Η προμήθεια των αεροσκαφών αποτελεί μέρος της υλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ, συνολικού ύψους 2,1 δις. Το έργο χρηματοδοτείται από την Ε.Ε. NextGenerationEU, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδιασμού Ανάπτυξης & Ανθεκτικότητας, καθώς και από το Π.Δ.Ε. μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων. Ο κ. Κικίλιας τόνισε μεταξύ άλλων: «[...]Είμαι πολύ-πολύ χαρούμενος που το Πυροσβεστικό Σώμα και η Πολιτική Προστασία θα έχει το πρώτο από αυτά τα υπερσύγχρονα αεροσκάφη σε 18 μήνες και τα άλλα δύο σε 36 μήνες. [...]». Ανέφερε επίσης ότι αυτά τα αεροσκάφη επιτήρησης είναι νέα όπλα στα χέρια των αξιωματικών του Π.Σ. που θα ενισχύσουν ακόμη περισσότερο το δύσκολο έργο τους και συνέχισε: «[...]Θα σας έλεγε λοιπόν ο πρώην αρχηγός και νυν Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας ότι εμείς ψάχνουμε να βρούμε να έχουμε τα μάτια μας στον ουρανό νωρίτερα, χρησιμοποιώντας τη νέα τεχνολογία έτσι ώστε να μπορέσουμε να δώσουμε εικόνα της πραγματικής καταστάσεως στους αξιωματικούς του Πυροσβεστικού Σώματος και στους πυροσβέστες μας έτσι ώστε να αντιμετωπίσουν αυτό το οποίο φαίνεται τα τελευταία χρόνια να είναι ανυπέρβλητο. Δεν είναι ανυπέρβλητο, είναι πολύ δύσκολο. Απαιτεί το συντονισμό όλων. [...]». Κλείνοντας ο κ. Υπουργός αφού ευχαρίστησε τις Ένοπλες Δυνάμεις, τα Σώματα Ασφαλείας, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και φυσικά το ΤΑΙΠΕΔ για την άσπρη συνεργασία πρόσθεσε: «[...]Δεν υπάρχει περιθώριο για ολιγωρία, δεν υπάρχει περιθώριο για ξεκούραση, δεν υπάρχει περιθώριο για άλλες σκέψεις παρά μόνο το καθήκον απέναντι στους πολίτες και στην πατρίδα μας. Σας ευχαριστώ πολύ.»

Ο εντεταλμένος σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτης Σταμπουλίδης, ανέφερε μεταξύ άλλων: «[...] Δεσμευόμαστε ότι όλες οι διαγωνιστικές διαδικασίες θα ολοκληρωθούν με ταχύτητα, ώστε το Πυροσβεστικό Σώμα να είναι ένα Σώμα σύγχρονο, αποδοτικό και κατάλληλα εξοπλισμένο για να μπορεί να ανταπεξέλθει στις μεγάλες προκλήσεις που έχει μπροστά του. [...] Σύντομα, θα υπογράψουμε μεγάλες συμβάσεις για την προμήθεια εξοπλισμού ο οποίος είναι πρωτόγνωρος για τα ελληνικά δεδομένα. [...] Είναι ένα κεκτημένο μας, κύριε Υπουργέ, το οποίο θα εφαρμόσουμε από εδώ και στο εξής σε όλες τις μεγάλες εθνικές προμήθειες. Σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας.» Για τη χρησιμότητα και τα πλεονεκτήματα των νέων τριών αεροσκαφών ειδικών αποστολών ISR (Intelligence Surveillance & Reconnaissance) (συλλογής πληροφοριών - επιτήρησης και αναγνώρισης) τύπου Diamond DA 62 Multi-Purpose Platform, αναφέρθηκε ο Εναερίος Συντονιστής Εναερίων Μέσων Πυραγός Ιωάννης Καμπέρος, ο οποίος ανέφερε μεταξύ άλλων: «[...] Με τη χαρακτηριστική του αυτονομία σε καύσιμο, που του επιτρέπει να ίπταται σε μεγάλα ύψη (έως και 20.000 πόδια) για χρονικές περιόδους ακόμα και άνω των 7 ωρών θα αποτελεί έναν ακούραστο συνεργάτη που αδιάκοπα θα τροφοδοτεί - σε πραγματικό χρόνο - με πληροφορίες το κέντρο επιχειρήσεων, τους επικεφαλής των συμβάντων, τους εναερίους συντονιστές και τις επίγειες δυνάμεις ενώ υπερίπταται του πεδίου των επιχειρήσεων σε μεγάλο ύψος χωρίς να επηρεάζει την ασφάλεια των υπόλοιπων εναερίων μέσων. [...]». Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Υφυπουργός Κλ. Κρίσης & Πολ. Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, η Πρέσβης της Αυστρίας κ. Gerda Vogl, ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου ΑΠΣ, Αντιστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος Μπαλάφας, καθώς και Ανώτατο Αξιωματικό του Πυροσβεστικού Σώματος και της Πολεμικής Αεροπορίας. 🇵🇷





## ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ «ΜΙΝΩΑΣ»

«Ο πρωθυπουργός ζήτησε και εμείς υλοποιούμε τη μεγαλύτερη αντισεισμική άσκηση στο πεδίο, που έχει πραγματοποιηθεί ποτέ στη Χώρα,» δήλωσε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικιλίας, από την Κρήτη όπου βρέθηκε στις 22 Απριλίου, για την έναρξη της άσκησης αντισεισμικής προστασίας «ΜΙΝΩΑΣ». Ο Υπουργός τόνισε για ακόμα μία φορά ότι η κλιματική κρίση είναι πλέον πολύ έντονη και το Υπουργείο όπως και όλοι οι αρμόδιοι φορείς οφείλουν να προετοιμάζονται για όλα τα σενάρια. Η άσκηση «ΜΙΝΩΑΣ»

αποτελεί τη μεγαλύτερη άσκηση πεδίου πλήρους ανάπτυξης που έχει σχεδιαστεί ποτέ στην Ελλάδα για την αντιμετώπιση μεγάλου σεισμού, την οποία διοργανώνουν το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας (ΟΑΣΠ) και η Περιφέρεια Κρήτης. Αυτή η άσκηση πλέον θεσμοθετείται και θα γίνεται σε διαφορετική περιοχή της Χώρας κάθε χρόνο. Ακολουθεί η δήλωση του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικιλία: «Φέτος, εδώ στο Ηράκλειο, στην



Κρήτη υλοποιούμε την άσκηση αυτή, που όμως ξεδιπλώνεται σε διάφορες φάσεις και τις επόμενες μέρες, σε όλους του νομούς και σε όλες τις περιοχές του νησιού. Είναι σημαντικό ότι η άσκηση είναι ρεαλιστική στο πεδίο με πραγματικά και δύσκολα σενάρια. Δεν σχεδιάσαμε δηλαδή το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, ο ΟΑΣΠ και οι συναρμόδιοι φορείς μία άσκηση όπως στο παρελθόν για να αλληλοσυγχαιρόμαστε. Είναι μια άσκηση που ελπίζουμε σε κάποια σημεία της, να δυσκολευτούμε ή να αποτύχουμε ή να φανούν αδυναμίες για να μπορούμε στα συμπεράσματά μας να τις ενσωματώσουμε και να διορθωθούμε και να γίνουμε καλύτεροι. Η Κρήτη, θυμίζω, έχει πολύ μεγάλη εισροή τουριστών, όχι μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες, αλλά τουλάχιστον έξι με επτά μήνες το χρόνο. Έχει πρωτογενή παραγωγή, έχει νηπιαγωγεία, σχολεία, πανεπιστήμια, έχει δημόσιο τομέα, έχει νοσοκομεία, έχει οίκους ευγηρίας και πολλές δυσκολίες γιατί έχει ορεινό ανάγλυφο μαζί με πυκνοκατοικημένες περιοχές. Ακούστε, ο πλανήτης, είναι εμφανές, περνά από πολλαπλές κρίσεις τα τελευταία χρόνια. Είδαμε μια μεγάλη παγκόσμια κρίση δημόσιας υγείας που αντιμετωπίσαμε, βλέπουμε δυστυχώς πολέμους στην καρδιά της Ευρώπης, στη Μέση Ανατολή και φυσικά φαινόμενα ακραία. Μέγα-πυρκαγιές, πλημμύρες - νομίζω αν είδε κανείς τις εικόνες από το Ντουμπάι καταλαβαίνει το μέγεθος της κλιματικής κρίσης. Εμείς πρέπει να προετοιμαζόμαστε για όλα τα σενάρια, φυσικά και ευχόμαστε και ελπίζουμε ποτέ να μην χρειαστεί αλλά σε περίπτωση που χρειαστεί θα πρέπει να έχουν γίνει πραγματικές ασκήσεις στις οποίες συμμετέχουν οι πάντες και να έχουμε προσπαθήσει να βελτιωθούμε στο μέγιστο δυνατό. Ανώτερη όλων η αξία της ανθρώπινης ζωής».



## ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΠΤΥΧΙΩΝ ΤΗΣ 3ΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΣΕΙΡΑΣ ΕΠΙΤΕΛΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΠΥΡΑΓΩΝ

### ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

**Π**αρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά, και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Θεόδωρου Βάγια, πραγματοποιήθηκε στις 3 Απριλίου, η τελετή απονομής Πτυχίων της 3ης Εκπαιδευτικής Σειράς της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών - Στελεχών Πυραγών, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Κάτω Κηφισιά. Ο Διοικητής της Σχολής, Αρχιπύραρχος Γεώργιος Αλικάκος, ανέγνωσε την Ημερήσια Διαταγή, στην οποία, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «... ολοκληρώνεται σήμερα το πρόγραμμα σπουδών της 3ης Εκπαιδευτικής Σειράς Πυραγών Γενικών Καθηκόντων της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών - Στελεχών με τη μεικτή μέθοδο φυσικής παρουσίας και σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Φέτος εκτός από το σημαντικό αριθμό στελεχών του Σώματος είχαμε τη χαρά να υποδεχτούμε και δύο Αξιωματικούς από την Πυροσβεστική Υπηρεσία της Κύπρου. [...] Αγαπητοί συνάδελφοι από την Κύπρο, ελπίζω η φοίτησή σας στη Σχολή και η ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών με τους συναδέλφους σας να ήταν παραγωγική και να συμβάλει στην περαιτέρω επαγγελματική σας εξέλιξη». Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς αφού επέδωσε τα διπλώματα στους εξήντα τρεις (63) αποφοιτήσαντες Πυραγούς, απύθυνε χαιρετισμό με παραινέσεις και κατευθύνσεις για διάφορα θέματα υπηρεσιακού ενδιαφέροντος και μεταξύ άλλων τόνισε: «Σήμερα ολοκληρώσατε με επιτυχία τη σχολή επαγγελματικής μετεκπαίδευσης του Πυροσβεστικού Σώματος και έτσι αποκτήσατε τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα για την εξέλιξη σας στην Ανώτερη Βαθμίδα του Πυροσβεστικού Σώματος. [...] Κλείνοντας σας συγχαίρω για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών σας και σας εύχομαι καλή συνέχεια στη σταδιοδρομία σας. Σε αυτή τη σπουδαία διαδρομή, που χαρακτηρίζεται από προσφορά στο κοινωνικό σύνολο και έχει ως αποστολή την προστασία της ζωής των συμπολιτών μας, της παρουσίας τους και του φυσικού κάλους της πατρίδας μας εύχομαι



σε όλους μια καλή και επιτυχημένη αντιπυρική περίοδο!». Σκοπός της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών - Στελεχών Πυραγών, που πραγματοποιήθηκε το χρονικό διάστημα, από 9 Οκτωβρίου 2023, έως 3 Απριλίου 2024, ήταν η μετεκπαίδευση, επιμόρφωση και αρτιότερη κατάρτιση των κατώτερων αξιωματικών του Π.Σ. στις νέες εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας με γνώμονα την αναβάθμιση των γνώσεών τους για την εκπλήρωση των καθηκόντων και υποχρεώσεών τους και την ενίσχυση της επιχειρησιακής και διοικητικής τους ικανότητας ώστε να ανταποκρίνονται πλήρως τόσο στις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας όσο και στις ειδικές απαιτήσεις του πυροσβεστικού επαγγέλματος. Η Πυροσβεστική Ακαδημία στο πρόγραμμα σπουδών της Σχολής, έχει συμπεριλάβει τα αντίστοιχα μαθήματα και σημαντικό αριθμό διαλέξεων, με ένα ευρύ φάσμα θεμάτων εθνικού και διεθνούς ενδιαφέροντος, ενώ η συμμετοχή καταξιωμένων καθηγητών και ιδιωτών, επέτρεψε στους σπουδαστές να λάβουν εκείνες τις γνώσεις που απαιτούνται για να ανταποκριθούν με επιτυχία στη δύσκολη αποστολή τους. Από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος παρευρέθηκαν, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος, ο Αναπληρωτής Αρχηγός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, Πύραρχος Δημήτριος Κασιφίλης, καθώς και άλλοι επιτελείς Αξιωματικοί.

## ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΛ. ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΤΟΥΡΝΑ ΣΕ Π.Υ. ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ



ΤΡΙΠΟΛΗ

**Ο** Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς συνέχισε και αυτό το δίμηνο την περιοδεία του σε Π.Υ. της Χώρας, για την οργάνωση και τη βέλτιστη προετοιμασία της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου, ενώ προήδρευσε των συσκέψεων με όλους τους αρμόδιους εμπλεκόμενους φορείς του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας.

Μιλώντας για τα ακραία φυσικά φαινόμενα που απορρέουν από την κλιματική κρίση και τις επιπτώσεις τους, ο κ. Τουρνάς έθεσε στο επίκεντρο το επικαιροποιημένο επιχειρησιακό δόγμα αντιμετώπισης και καταστολής των πυρκαγιών, το οποίο σχεδιάστηκε με στόχο την έγκαιρη και καλύτερη ανάπτυξη των επίγειων και εναέριων δυνάμεων στο πεδίο.

«Κλειδί» για την αποτελεσματικότητα του επιχειρησιακού σχεδιασμού τόνισε ο κ. Υφυπουργός ότι είναι η συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, μιλώντας για τον ρόλο και τη συνδρομή του Πυροσβεστικού Σώματος, των Περιφερειών και των Δήμων, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος και της Δασικής Υπηρεσίας, στην αντιμετώπιση του κινδύνου.

### Περιφέρεια Ηπείρου - Κέρκυρα/ 8 Μαρτίου



Κατά τις επισκέψεις του ο κ. Τουρνάς σε Π.Υ. της περιοχής, αναφέρθηκε στη δημιουργία δύο νέων μονάδων Ε.ΜΟ.Δ.Ε. στην Κέρκυρα και την Κεφαλονιά που θα συμβάλουν καταλυτικά στην ασφάλεια των Ιονίων Νήσων και της ευρύτερης περιοχής, καθώς «με τεχνικές γνώσεις και συνεχή εκπαίδευση θα μπορούν να επιχειρούν άμεσα όπου υπάρχει έκτακτη ανάγκη, στην αρχή κάθε συμβάντος. Η αερομεταφορά τους, η ειδική αποβίβασή τους από το ελικόπτερο και οι πρακτικές δράσεις τους στο πεδίο, είναι άλλωστε στοιχεία που εξηγούν τον χαρακτηρισμό "δασοκομάντος" που τους έχει αποδοθεί».

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Κέρκυρα υπό τον κ. Τουρνά συμμετείχαν επίσης ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Τραπεκλής Γιάννης, ο Αναπ. Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ανθής Χρήστος, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κέρκυρας κ. Δήμος Αλέξανδρος, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λευκάδας κ. Δουβίτσας Αντώνιος, οι Δήμαρχοι Κέρκυρας, ο Υπαρχηγός, Αντιστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Ηπείρου, Δυτικής Μακεδονίας & Νήσων Κέρκυρας-Λευκάδας Υποστράτηγος ΠΣ Χριστόφορος Μπόκας, ο Διοικητής ΠΕ.Π.Υ.Δ. Ιονίων Νήσων, Αρχιπύραρχος Καρατζάς Αναστάσιος, οι Διοικητές των ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ιονίων Νήσων, καθώς και εκπρόσωποι της Πολιτικής Προστασίας, της Διεύθυνσης Δασών, των Ενόπλων Δυνάμεων, της ΕΛ.ΑΣ. και του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στα Ιωάννινα υπό τον Υφυπουργό, έλαβαν μέρος ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος ΠΣ Ευάγγελος Φαλάρας, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Ηπείρου Δυτ. Μακεδονίας & Νήσων (Κέρκυρα, Λευκάδα, Παξοί) Υποστράτηγος ΠΣ Χριστόφορος Μπόκας, καθώς και εκπρόσωποι της Πολιτικής Προστασίας, της Διεύθυνσης Δα-

σών, των Ενόπλων Δυνάμεων, του Ε.Κ.Α.Β., της ΕΛ.ΑΣ, του Λιμενικού Σώματος, οι Διοικητές ΔΙ.Π.Υ.Ν. της ΠΕ.Π.Υ.Δ. Ηπείρου και οι Διοικητές 5<sup>ης</sup> Ε.Μ.Α.Κ. και 5<sup>ης</sup> Ε.ΜΟ.Δ.Ε.. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, ο Υφυπουργός βρέθηκε σε Υπηρεσίες και Κλιμάκια των ΔΙΠΥΝ Κέρκυρας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Άρτας και Πρέβεζας.

### Ζάκυνθος - Κεφαλονιά/ 14 Μαρτίου



Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Ζάκυνθο υπό τον κ. Υφυπουργό συμμετείχαν ο Βουλευτής Ζακύνθου κ. Διονύσιος Ακτύπης, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Κωνσταντίνος Καποδίστριας, ο Δήμαρχος Ζακύνθου κ. Γιώργος Στασινόπουλος, ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ζακύνθου Πύραρχος Αργύρης Φαλιδάς, καθώς και εκπρόσωποι από τη Διεύθυνση Δασών, την ΕΛ.ΑΣ. και το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Αντίστοιχα, στη σύσκεψη που έλαβε μέρος στην Κεφαλονιά παρόντες ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Κουρής Ευστάθιος, ο Δήμαρχος Αργοστολίου κ. Μιχαλάτος Θεόφιλος, ο Δήμαρχος Ληξουρίου κ. Κατσιβέλης Γεώργιος, ο Δήμαρχος Σάμης κ. Δρακουλόγκωνας Παναγής, ο Δήμαρχος Ιθάκης κ. Στανίτσας Διονύσιος, ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κεφαλονιάς Πύραρχος Καραγεωργιάδης Μιλτιάδης, καθώς και εκπρόσωποι από τη Διεύθυνση Δασών, την ΕΛ.ΑΣ. και το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Επιπλέον, ο κ. Τουρνάς είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Ζακύνθου και Αργοστολίου.

### Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας/ 9 Απριλίου

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Λαμία, ο κ. Τουρνάς



επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις της 4<sup>ης</sup> Ε.ΜΟ.ΔΕ, το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αταλάντης, τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Βοιωτίας και τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Λιβαδειάς και Θήβας. Για την περιοχή της Στερεάς Ελλάδας, ο κ. Υφυπουργός σημείωσε την ενίσχυση της 4<sup>ης</sup> μονάδας Ε.ΜΟ.ΔΕ στη Λαμία, καθώς και τον επίσης ενισχυμένο αεροπορικό στόλο με τα μισθωμένα εναέρια μέσα που θα υποστη-

ρίζουν περιμετρικά την ευρύτερη περιοχή. Επιπλέον, ανέφερε τη δημιουργία της 10<sup>ης</sup> μονάδας Ε.ΜΟ.ΔΕ στο Βόλο, που θα έχει τη δυνατότητα να συνδράμει στις επιχειρήσεις της ευρύτερης περιοχής σε άμεσο χρόνο.

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Λαμία, μετείχαν οι Αντιπεριφερειάρχες Φθιώτιδας κ. Ηλίας Σανίδας, Ευβοίας κ. Γιώργος Κελαϊδίτης, Ευρυτανίας κ. Αριστέδης Τάσιος και Φωκίδος κ. Γιώργος Δελημούζος, ο Δήμαρχος Λαμίας κ. Πανουργιάς Παπαϊωάννου, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας Υποστράτηγος ΠΣ Χρήστος Πλατάς, ο Διοικητής ΠΕΠΥΔ Στερεάς Ελλάδας Αρχιπύραρχος Σίμος Αποστόλου, οι Διοικητές ΔΙ.Π.Υ.Ν. Στερεάς Ελλάδας, καθώς και εκπρόσωποι της Πολιτικής Προστασίας, της Διεύθυνσης Δασών, των Ενόπλων Δυνάμεων, του Ε.Κ.Α.Β., της ΕΛ.ΑΣ, του Λιμενικού Σώματος και της Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.

### Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 17 Απριλίου

Την Τετάρτη 17 Απριλίου ο κ. Τουρνάς συμμετείχε σε



σύσκεψη με όλους τους εμπλεκόμενους στη δασοπυρόσβεση φορείς για θέματα προετοιμασίας της αντιπυρικής περιόδου, στην Τρίπολη. Στη σύσκεψη συμμετείχαν, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, οι Αντιπεριφερειάρχες Αρκαδίας κ. Μανδρώνης Κωνσταντίνος, Αργολίδας κ. Μαντζουνης Ιωάννης, Λακωνίας κ. Βερούτης Θεόδωρος, Μεσσηνίας κ. Αναστασόπουλος Ευστάθιος και Κορινθίας κ. Γκιολής Αναστάσιος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Νήσων (Κεφαλονιά, Ζάκυνθος, Ιθάκη) Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Γεωργανάς, ο Διοικητής ΠΕ.Π.Υ.Δ. Πελοποννήσου Αρχιπύραρχος Ιωάννης Δαληβίγκας, ο Περιφερειακός Συντονιστής Πολ. Προστασίας Πελοποννήσου κ. Τζούμης Λάμπρος, ο Προϊστάμενος Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολ. Προστασίας Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Πανταζόπουλος Ηλίας, οι Διοικητές ΔΙ.Π.Υ.Ν. της ΠΕ.Π.Υ.Δ. Πελοποννήσου, ο Διοικητής του Παραρτήματος Πυροσβεστικής Ακαδημίας 124 Π.Β.Ε.Π.Α. Τρίπολης (Σχολή Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) Πύραρχος Ανδρέας Καπουράλος, καθώς και εκπρόσωποι της Διεύθυνσης Δασών, της Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., της ΕΛ.ΑΣ. και των Ε.Δ. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του ο κ. Τουρνάς είχε, επίσης, την ευκαιρία να επισκεφθεί τις έδρες των ΔΙ.Π.Υ.Ν. Μεσσηνίας και Λακωνίας και να συζητήσει υπηρεσιακά ζητήματα με πυροσβεστικούς υπαλλήλους. 🇮🇵